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Városi képviselőválasztás

Miskolc/ város lakossága egyik legszebb 
és legfontosabb jogát fogja a jövő hónapban 
gyakorolni, ükkor tog dönteni szavazatával a 
fölött, hogy a képviselőtestületből kilépett 50 
választott rendes képviselő és 25 póttag helyét 
kik foglalják el?

Hogy kikre fog esni a nép bizalma, az ma 
még meg nem állapítható ; kívánatos azonban, 
hogy oly egyénekkel töltessenek be a képviselői 
állások, kik a bizalomra érdemesek, kik szivü­
kön hordják a város javát s a város érdekeinek 
érvényt akarnak és tudnak szerezni.

hát a törvény tormákhoz köt s a formák a ki­
sorsolást és a választást Írják elő.

31a már a választás küszöbén állunk. Rö- 
x id idő múlva a választási urna előtt fogja 
gyakorolni szép és fontos polgári jogát Miskoicz 
város választó közönsége.

Gyakorolja, joga van hozzá. He ne feledje 
szem elől, hogy a testület működésének eddig 
elért szép eredményében nem csekély része van 
a most kisorsolt városi képviselőknek.

Ne uj embereket, csak uj ruhát adjunk a 
városi képviselőtestületnek s ha talán újakat 
hozunk is be, mindenekelőtt tegyük bírálat tár- 

ki

(B. L.)

gyava: ki az érdemesebb, ki a hivatottabb 
A képviselőtestület miként való megalaki- arra; b°gy Miskoicz város jövőjére kedvező be- 

tásától igen sok függ. A testület van hivatva1 Í0Lvást gyakoroljon, 
intézni a város ügyeit, határozatot hozni a vá-j 
rost érdeklő minden fontosabb kérdésekben. A 
képviselők kezébe van letéve a város jelene, | 
az ő ténykedésüktől függ a város jövendője, 
emelkedése, haladása, fölvirágzása. A városi „ 
tanács, tisztviselői kar mind számadásra köte-1 í. ^un Bertalan ev- rsí- püspök a reformátusok Add hidasodat jó Atyánk ezen fogadásunk, 
lezett orgánuma a képviselőtestületnek, melytől ^ naíAatósu " kölelességemk teljesítésére, hogy mint eddig
megválasztatását nyerte, melytől jövő megválasz- imával nyitotta meg. Az imádkozás nagy mesterének 
tatása ÍÜgg. I ajkairól elhangzott buzró ima oly nagy halast

Minthogy ilyen nagytőntosságu feladatok Tonvenü" tagok??8 mi"der részébő' 6““sere*le,t

Kun Bertalan püspök imája.

melyek a föld színén lakó műveltebb népek sorába 
emelnek bennünket, — mind, mind a Te irántunk 
való szeretetednek, hatalmadnak s jó és balsorsban 
bebizonyított dajkáló erődnek csodalatos munkája 
s arra utalnak minket, hogy a beállott új ezredben 
és egész életünkben, nemzeti törekvésünkben, küz­
delmünkben, a bizonytalan jövőben támadható har- 
czainkban is a Benned vetett hit, a te atyai sege­
delmeddel folytatott munkásság, szabadság és hon­
szeretet legyenek vezérlő elveink.

Oh, midőn a múltért Neked méltó halát adunk, 
jó Atyánk! — a jövőre nézve egyúttal kezességet 
vállalunk azért, hogy úgy fogjuk nevelni gyerme­
keinket. hogy munkás, jó érzésű honfiak es hon­
leányok váljanak belőlük, a kik előbbre teszik a 
haza javat, a köz-jólétet, mint önönmaguket ke­
zességet vállalunk az iránt is, hogy kötelezni fog­
juk őket a haza és társadalom nevében arra is, 
hogy ők is oltsák be szülötteik szivébe a hazasze­
retet szent erényeit, hogy e szent érzés, mint 
szellemi villamfolyam áthatva az egymást felváltó 
nemzedékek életét, érje meg a nemzet erőben és 
hatalma jóléte teljességében a második ezredév7 le- 
alkonyodását is.

várnak a képvisel,des,Cetre s ilyen szép híva-1 lükTni ******* meg.
fáskor van összekötve annak létezésével iák. Olvasóink vallásos és haza- 

, . ^as érzésének felköltése czeljából mi is közöljük a
csak kívánatos, de mindenekfölött szükséges is, í gyönyörű imát, mely igv hangzik:

nem-

,,Örökké való Isten, edes Atyánk! Élénkebb öröm­
mel, fokozottabb munkakedvvel, mint valaha, egy­
szersmind szent vallásunk iránt lángolóbb sze­
relemmel gyűltünk össze ez alkalommal 
munkásság

hogy olyan egyének legyenek a testület tagjai, 
kik önálló véleményt képesek maguknak alkotni 
a testület elé terjesztett, megvitatást s 
gondolkozást igénylő ügyekről. Szükséges, hogy j
a vaiOtól képviselő alias ne csak dekórum, de! nők szent országod építésének nagy munká- 
egyszersmind olyan tiszt legyen, melylyel köte- Jáh melyre a Krisztusban kijelentett evangéliumi hit 
lességek vannak összekötve. ~ ‘ kötelez bennünket, emlékezzünk meg a legmélyebb

t .íAA 1 1 * 1 , , . I dalával azon csodával határos dologokról melyeket...] Af. a fmber- melyb°l a kepviselotes- edes magyar hazánk es nemzetünk ezredéves Y
tulet all, 32,000 ember helyett gondolkozik s ............

volt, ezentúl is a nemzet elismerés re méltó legyen 
hitfelekezetünk ! Vallásos meggyőződésünk oltáráról 
mindig csak a Jézus! nemes tettekre lelkesítő igaz 
hit. a lelkiismeret szabadságának s az igaz honsze- 
tetnek, a trón iránti hűségnek vesztaiángjai lobogja­
nak feléd

Ezeknek hű teljesítésére törekvő elhatározással 
kezdjük meg most is czélba vett munkánkat, add 
erre atyai áldásodat; a Jézus Krisztusért kérünk. 
Amen.

ennélfogva szükséges, hogy abba a testületbe 
a lakosság azon elemeiből válogattassanak ki az 
emberek, a mely elemekben a jóakarattal a 
képesség is párosul.

Ezalatt azonban korántsem értjük, hogy a 
képviselői állás a honoratior-osztálynak, a dip 
lomatikus embereknek legyen kiváltsága; sőt 
azt óhajtjuk, hogy a testületben a társa­
dalom minden osztálya képviselve 
legyen; mert hiszen Miskolczon a társadalom 
minden osztályában vannak kiváló emberek. A 
föld mi velő, iparűző osztály éppen úgy mutat fel 
okos, józanul gondolkodó embereket, mint a 
kereskedő, hivatalnok, ügyvéd és orvosi kar. 
Kívánatos, hogy ezek az osztályok együttvéve 
alkossák meg a képviselőtestületet s munkál­
kodjanak a város jóléte és boldogsága ér­
dekében.

A jelenlegi képviselőtestület „ezeknek az 
osztályoknak minaenikéből számlál tagokat s 
nem lehet kifogásunk a tagok működése és 
magatartása ellen, mert a város emelkedése 
nyilvánvaló bizonyítéka annak, hogy a testület 
derekasan betöltötte feladatát.

fenn­
állásának változatos történeteiben, jó és balsorsá 
ban velünk kegyelmesen cselekedtél és a melyek­
nek hirdetésére hala és örömünnepet készül szen­
telni ez idő szerint az egész magyar nemzet.

Gyönge, szerény ugyan ez a mi örömhangunk, 
a milliók ajkairól felhangzók örömnek ama dicsőítő 
hymnuszához képest, a mely Kárpátoktól Adriáig 
száll e napokban szent egeid felé; de boldogan 
hisszük, hogy beillik a közös örömének harmóniá­
jába, mert legtisztább kifejezése ez egy hitéhez hű 
s honszerelmében sohasem ingadozó hitfelekezetnek.

Vedd kedvesen azért jó Atyánk Téged szív­
ből áldó fohásznak igaz honszeretet sugalta ömle- 
dezéseit s hallgass meg kegyelmesen, mig Veled 
édes magyar hazánkra kiárasztott áldásaidról s ezek 
mellett a reánk mért megpróbáltatásokról is meg­
emlékezünk !

Egy ezredév, mely hazánk megalapítása óta a 
múltak tengerébe alászállva, oly nagy idő a mi vé­
ges elménk előtt, hogy ennek hazánkat, nemzetün­
ket érintett törnéneteit csak egyes vonásaiban fog­
hatjuk fel; az egésznek emlékezete mint valamely 
fényes homályban ködkép lebeg előttünk. De a mit 
e képről leolvashatunk, óh, már az is irántunk való 
határtalan szeretetednek bizonysága. Fajunk meg­
szaporodása, őseink kalandos vándoréletmódjáról a 
társadalmi mivelődés terére való átlépésünk, a ke­
resztyén hit szelidebb világa, tisztább és nemesebb

— Hát érdemes e az emberiségért élni? Zo­
kogó gyászszal borul a humanizmus egyik legnagyobb 
fiának hült tetemére, a ki mig nagy szive dobogott, 
jóságos lelke hevében úgy ontotta kincsaranyának 
millióit a szegénység, a nyomor és balsors üldözött­
jeire, Krisztus vagy Mózesre való tekintet nélkül

világ terem t-

erkölcsök meghonosodása jutott Tetőled kegyelmes 
osztályrészünkül. A szelidebb erkölcsök, nemesebb 

Ha a törvény a választási formát elő nem I sz?kások s művelődési hajlamok mellett a tudó-
iestüiet:;6: tétellelmeg ******* ?
testületet S bizony nem veszítenénk vele. De ban a mai társadalmi, családi, egyházi viszonyok,

mint az éltető nap sugarait mind e 
ményeire.

Hirsch Móricz a neve annak a záraiból ki­
pattant nagy léleknek, kit a hivságos emberi nyelv 
bárónak is titulált, holott igazában nem ez, hanem 
jótevő Krisztusa volt ő a búban, bajban könyező és 
vérző szegény emberiségnek. A legigazibb keresztyén, 
a ki zsidónak született; nem volt dogmája, tehát 
nem tudott gyűlölni, de volt szive, melyhez hasonla­
tosat a múltban és jelenben alig mutathat fel emberfia. 
Szivszoritó fájdalomtól reszket kezünk, mikor e so­
rokat papírra vetjük, mert rágondolunk arra a nagy 
halottra, kit e {pillanatokban a gyorsvonat dübörgő 
kereke ólomzárral lezárt Jkettős koporsóban repit a 
Szajna partja felé. A tavaszi szellő fuvalma szár­
nyaira kapja millió és millió özvegy és árva siral­
mait, hogy körülölelve, elkisérje őt végső útjában az 
enyészet siri ölébe. Letört a mi szivünk koronája!

S a magyar ujságlapok, melyek ciceróban és 
petitben földicsérnek, kezdve a Küry Klárák lába- 
ujjahegvétől a burkus császár körméig mindent, a 
mi eleven, csak annyit írnak a humanizmus leg­
nagyobb halottjáról, hogy 65 éves volt, Ó-Gyulán 
halt meg és hogy Lazarus kántor énekelt fölötte.

Hát milliók és milliók felszántott könnyei!
És még mondja valaki, hogy érdemes az em­

beriségért élni! Azért az emberiségért, mely meg­
váltóit keresztre feszíti vagy elfelejti, mint egy ki­
énekelt vén primadonnát. Eh, csapjuk le e hitvány 
pennát, mert kesergő szivünk mód nélküli gerje- 
delme még káromlásba fulna láttára e világ ezudar 
hálátlanságának.

WßF* Olcsd kalapok Pelikán és Gyukitsnúl. HW
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Csipke-rózsák.
— Innen-onnan összeszedte: Botanikus —

A múlt év deczember havában, még dr. Mik­
lós Gyula uralkodása alatt történt ez a dolog egy 
megyei közgyűlésen. Arról volt szó, hogy a kutya- 
adó czimen kivetett összeg nagyon kicsinyre zsu­
gorodott össze a költségvetésben. Már pedig ez nagy 
baj, mert a tekintetes vármegye évek hosszú során 
át olyannak tekintette a kutyaadót, a melyből min­
denre telik. A kutyaadó összegének leapadása tehát 
méltó aggodalmakat kelthetett a megyei atyák lel­
kében. Ki is adtak azonnal a rendeletet a főszolga- 
biraknak, hogy a kuíyaadó emelése érdekében minden 
utat, módot elkövetve, munkálkodjanak.

Erre egyik jó humorú főszolgabíró csak úgy 
suba alatt (mert akkor dr. Miklós Gyula ült a főis­
pánt székben, a kinek idejében a hangos beszéd 
tiltva volt a székház tanácstermében) megjegyezte:

— De hát mit csináljunk? Hiszen kutyákat 
csak nem teremthetünk ?!

*

No, de mi történt ?
A megyei rendeletnek nem remélt es valóban 

meglepő eredménye lett.
Arról nincs tudomásunk, hogy a főszolgabírák 

micsoda utakat és módokat követtek a rendelet 
végrehajtása körül; de annyit tudunk, hogy azóta 
Borsod varm egy ében a kutyák szama rendkívül föl­
szaporodott. Oly ijesztő mértékben fölszaporodott, 
hogy e miatt ma az egész vármegyében valóságos i 
kutyaállapotok vannak. *

A helyzet komolyságát és megdöbbentő voltát 
nagyban emeli az a körülmény, hogy ime hosszú 
húza vona és rengeteg esőzés után végre valahara 
itt van a tavasz. Halhatatlan koszorús költőnk : Petőfi 
gyönyörűen megénekelte:

„A virágnak megtiltani nem leket,
Hogy ne nyíljék, ka jön a szép kikelet.“

Ha már a virág is kinyílik a tavasz balzsamos 
levegőjétől, hidegen maradhat-é annak boditó és 
mámoritó hatása alatt a — kutyaszív?... Nem!... 
Kinyílik az is, virítani kénytelen és a virág itt is 
a — szerelem. Es ha van kutya-szerelem, akkor 
van csalódott kutya szív is. Ez pedig nagy vesze­
delem !

*

A kutyák társadalmában nem úgy intézik el a j 
szerelmi ügyeket, mint az emberek társadalmában. \

Az emberek között az a fiatal ember, a kinek j 
kedvesét elcsábították, páros viaskodásra hívja ki a 
csábítót. Összemérik a kardot, vagy két lyukat lő­
nek a levegőben s azután egyik jobbra, a másik 
balra megy. Az ügy el van intézve. De a kutya- 
sziv mélyebben erez. Náluk is gyakran előfordúl 
a páros viaskodás, a mikor két deli eb vért szom­
jazva kiélesitett fogakkal és agyarakkal rohan egy­
másra. Ezek nem elégszenek meg az első vérrel. 
hanem viaskodnak — ha ugyan senki sem hábor­
gatja őket — egészen a végkimerülésig. Barmiként 
végződjék azonban ez a duellum. a csalódott kutva- 
sziv vigasztalást nem talál. Nem talál különösen j 
akkor, a midőn az a szív olyan kutya iránt gyúit 
szerelmi lángra, a mely kutya nálánál nagyobb és 
erősebb, s a mely már az első szerelmi vallomásnál 
utasítja őt hidegen és véresen vissza. Ilyenkor a sze­
gény szerelmes kutya beteg lesz. Bánatában világgá
megy s kitör rajta az — ebdüh.

*

Az ilyen világgá bujdosott, bánat-beteg kutyák 
száma is nagy. Alig van község megyénkben, a hol 
ebdüh-kóros vagyis veszett kutya ne garázdálkodott 
volna a legközelebb elmúlt napokan.

Miskolczon is e miatt van most a rettentő 
kutyahajsza. A peczérhad minden reggel útra kél s 
irtó-háborut folytat a szájkosár nélkül kóborgó Kutyák 
ellen. Nagy közönség nézi és élvezi az utczai jele­
neteket.

De vájjon ez a gondoskodás megvéd-e ben­
nünket és állatjainkat az ellen a rettenetes betegség 
ellen, melyet egy veszett eb előidézhet?

Egyáltalaban nem. A rendőrség kihirdette ugyan 
a szájkosár-kény szert. Hát ez helyes. Ha minden 
kutya szájkosarat hord, nem haraphatja meg az 
embert és nem egymást. De hát mit látunk ? Azt 
látjuk, hogy nem látunk szájkosarat kutyán, csak 
nagyon ritkán és elvétve.

A peczérhad sohasem jár ott, azon az utczán, 
a hol a gazdátlan kutyák falkástul tanyáznak; pe­
dig ezek a mellékutczákon a mészárszékek és korcs­
mák ajtói előtt élősködnek. Ezeket eszük ágában 
sincs a peczéreknek összefogni. Minek is ? Hiszen
hanyatlik a kutyabör-ipar!

*

Miskolcz város külügyi tisztviselői (igy neve­
zik magukat a peczérek) a leggondozottabb és a 
legcsinosabb kutyákat válogatják ki, melyekről fel­
teszik, hogy van gazdájok, nagyon sokszor tudják 
is, hogy kié a kutya, ezeket fogdossák össze — 
haszonlesésből, hogy jó pénzért visszaadják, sokszor 
megnyomorítva, sokszor megmarva — a rendőrség 
világos kijátszásával. Ezek az ebek veszik ki részö- 
ket a rendelet üdvös voltából, az az egypár gazdát­
lan kuvasz csak statisztának szolgál, hogy egy 
kicsit vegyes legyen az — elite társaság.

Szegény Piri! Ez volt a neve az én kis ku- 
I tyámnak. Ő is igy került a peczér horgára. A ka- 
I púm előtt fogta el. Ott kint a telepen összezárták 
a veszett kutyával. Kiváltani nem mertem, tehát — 
lébunkózták.

Nem is említem a peczéreknek azt a diplo- 
mácziáját, hogy sok helyütt rendes adót zsebelnek 
be, egy hatost, két hatost, azon kecsegtető ígéret 
mellett, hogy az aoózó kutyáját nem bántják, ha 
kitéved az utczara. Ez tény. Talán a rendőrség is 
tudja. De ha tudja is, nem tehet ellene, ezt ellen­
őrizni nem lehet. *

Még egy dolgot.
Nézzük mar most azt a par száj kosaras kutyát, 

melyeket itt-ott látni lehet. Ezek szegények ki van­
nak szolgáltatva a többi szájkosár nélküli kutya ké­
nyének : marják, harapják őket. a nélkül, hogy véd­
hetnék magukat.

Mi történik már most?
Gazdája nyugodt, mert hiszen eleget tett a 

j rendeletnek, mely első sorban az ő megvédésere ho­
zatott és jóhiszeműségéért lehet, hogy ő lesz az első 
áldozat, mikor ebének kosarát leveszi. Mert a ve­
szettség kitörése az állaton nem rohamos, a kór ki­
fejlődése 3—5 hetet igényel.

A rendelet és az egész kutyahajsza tehát nem 
ad védelmet a veszély ellen.

Ezzel elmondtam a magamét.
Hogy mit kellene tenni ? Azt találják ki a — 

nagyfejüek.

Fővárosi levél.

Az idő azonban sehogy sem akar kitisztulni, a 
mely körülmény bizony nagyon kedvezőtlen, nemcsak 
a promenadézókra, hanem a kiállítókra is es nagyon 
valószínű, hogy teljesen nem készülnek el minden 
munkával a kiállítás megnyitásáig. No, de azért lesz 
elég sok bámulni való a kiállítás területén..

Remélhetőleg ezt mindenki meg fogja szem­
lélni. miért is szükségtelennek tartom a kiállításról 
részletesebben megemlékezni, kiválóan érdekes dol­
gokat azonban jövőre nem fogok elhallgatni.

Dyck.

Budapest, 1896. ápril. 25.

Kedves Szerkesztő ur
Régi ígéretemhez képest, megkezdem a levél­

írást azon reményben, hogy a főváros zajos életé­
nek főbb momentumai iránt érdeklődéssel fognak vi­
seltetni a „Szabadság“ türelmes olvasói.

A politikán kezdem, mert mig az országgyűlés 
tart, az a legsensatiósabb. a „fin de siede“ pedig 
csakis a sensatióért rajong. A költségvetést letár­
gyalta a t. Ház. Teljes félévet vett igénybe az a 
munka. A quotakérdések iránt érdeklődnek az el­
lenzékiek. de az érdeklődés elől mindenképen igyek­
szik kibúvót keresni a miniszter, védelmébe véve a 
„loyalis“ osztrák kollégákat, a kik szerinte hazánk­
nak annyit sem akarnak ártani, mint a ma szüle­
tett bárányok, csak egyedül Lueger, az uj bécsi 
polgármester a farkas.

A közel jövő meg fogja mutatni, hogy a bá­
ránybőr alatt nem rejtőznek-e farkasok ?

A politika körébe tartozik az a sok „nemesli is, a 
kik különböző tereken kifejtett érdemeik révén kap­
ják ki tüntet ésöket — állítólag, igazában pedig áll 
ez a közmondás - „Kinek pénze vau. mennyországot 
is vehet“.

*

A mennyországról jut eszembe boldog emléke­
zetű Láncz-Hornyák Viktor halála. Hiába igyeke­
zett bárki kezéből a tollat, melyet oly kitünően 
forgatott — kicsavarni, nem igen sikerült, mert, ha 
már ez nem szűrt és vágott eléggé, a fegyverhez 
nyúlt, melyet végső elkeseredésben egyszer és utol­
jára önmaga ellen irányzott, hogy véget vessen an­
nak a nagy szenvedésnek, mely hónapok óta foly­
ton gyötri.

Alig, hogy a nap arany sugarai áthatottak a 
kórház egy kis szobájának ablakán megdermedt ta­
gokkal mozdulatlanul feküdt ágyában Láncz-Hor­
nyák, ki még az előtt való este írott müveinek ki­
adását tervezte, de hát „ember tervez, Isten végez“.

Még egy utolsó ..Isten veled*-del búcsút ve­
szek elhunyt jó barátom földi maradványaitól és 
nehogy a kedves olvasó is vélem együtt elegiai han­
gulatba merüljön, igyekszem hangulatomtól megsza- 
badúlni és egy pár szóval a legújabb premierről, 
„A félszüzek“-ről megemlékezni.

Csak a censura idején történt meg egy szín­
darabbal, a mi azzal a sikamlás franczia színmű­
vel akart megtörténni. A „Jelenkor“ szépirodalmi 
hetilap „szemérmes“ tagjai kiáltottak vetőt az elő­
adás ellen, azonban „A félszüzek“ daczára megje­
lentek a világot jelentő deszkákon óriási közönség 
előtt, a nélkül, hogy megjelenésük által a legkisebb 
skandalumot is provokálták volna.

A regény, melyből a darab át lett dolgozva, 
sokkal világosabban fejezi ki, illetőleg Írja le a fran­
czia főváros elite-közönségének titkos ténykedéseit. 
A mit az iró állit, az mind igaz — Párisban, a mi 
aristokratiánksokkal diserétebb, semhogy ilyesmit róla, 
feltételezhetnénk, de a „Félszüzek“-et mindenki rang- 
és korkülömbség nélkül kiváncsi megnézni, miért is 
az ezer év küszöbén kasszadarabnak vált be.

Hasonlóképen kasszadarab „Az ezer év“ lát­
ványos színmű, melyet Verő György toil a alkotott 
elég ügyesen, kiváltképen a színpadi technika dol­
gában. A darab a honfoglalással kezdődik és tart 
egészen a jelenkorig, azt hiszem, hogy a hire sem 
fog tovább tartani.

A szeszélyes időjárás következtében a promena- 
dozó közönség teljesen visszahúzódik és várja nagy 
izgatottsággal a tavaszi napsugarakat, melyben oly 
igen szeret tündökölni elegánsnál elegánsabb Rulet­
tekben a fővárosi hölgyközönség.

HÍREK.

— Kun Bertalan ev. ref. püspök Budapestről 
az egyetemes konvent üléseiről holnap délben a 
gyorsvonattal érkezik haza. A konventi ülések leg­
érdekesebb tárgya az az indítvány volt, mely a sze­
gényebb javadalmazásu papok állami segélyezésére 
vonatkozik. Elhatározta a konvent, hogy az államtól 
a 800 fitos minimumhoz szükséges 240,000 korona 
segélyt kérjék ugyan, de ha ez az összeg legköze­
lebb föl nem vehető a költségvetésbe, egyelőre a 
600 fitos minimumhoz szükséges 120.000 korona 
segélyt kérik. Hát bizony ez nagyon szerény kérelem. 
Ott. a hol milliókat dobnak ki kortesczélokra, ezt a 
csekély összeget könnyen megadhatják.

— Millenniumi főpásztori körievél. Zelenka 
Pál ág. ev. püspök az ezredéves évforduló alkalmá­
ból fenkölt szellemű és hazafias érzéstől lángoló 
főpásztori körlevelet intézett a főesperesek utján a 
tiszai ág. evang. egyházkerület közönségéhez. A 
főpásztori körlevél szerint az összes ág. evang. isko­
lák május hó 9-én. az összes egyház ak*pedig május 
hó 10-én tartanak millenniumi ünnepet.

— Ezüst menyegző. Balázs Miksa, miskolezi 
vasúti állomásfőnök szeretetméltó nejével e hó 
20-án töltötte be házas életüknek huszonötödik év­
fordulóját. Ez alkalomból városunk társadalmi körei­
nek több rétegéből nagyon sokan fölkeresték szeren- 
csekivánataikkal a boldog házaspárt. Az üdvözlők 
jó kivánataikhoz mi is tiszta szívvel csatlakozunk.

—- Esküvő. Fischer Lajos, a miskolezi hitel- 
intézet pénztárnoka e hó 18-án esküdött örök hűseget 
C z a k ó Ilona órnőnek Sajó-Vadnáu.

— Eljegyzés. Özv. Szűcs Sámuelné szül. 
Szentmiklóssy Gizella úrnő bájos és művelt lelkű leá­
nyát: Gizellát e hó 22-én jegyezte el Edelény Ár­
pád. a miskolezi pénzügyigazgatóság fiatal és tehet­
séges segéd-titkára.

— Eljegyzés. Weisz Mór. Weisz Péter miskolezi 
kereskedő fia jegyet váltott Deszberg háztulajdonos 
József nevelt leányával Weisz Szerén kisasszony nyal.

— Uj titkár. A báró Hirsch Móv jótékonysági 
egyesület miskolezi fiókjának titkárává dr. Engel Ar­
nold lemondása folytán dr. Vajda Adolf ügyvé­
det választották meg.

— A borsod-miskolezi gőzmalom részvénytár­
saság évi rendes közgyűlését ma délután tartja báró 
V a y Béla elnöklete alatt. A részvényesek körében 
e gyűlés iránt rendkívül nagy az érdeklődésemért — 
mint értesülünk — e gyűlésben fognak határozni 
ama hatvannégy ezer forint veszteség 
fölött, mely a múlt üzleti évben előállott. Az elője­
lekből azt lehet következtetni, hogy a közgyűlés 
zajos lesz.

— Nagy zene-estély. A miskolezi közművelő­
dési egylet — mikent mar jeleztük — ma, azaz áp­
rilis hó 25 én este 8 órakor tartja ebben az évad­
ban utolsó nagy zene-estélyét a Korona-szálló dísz­
termében. Az összeállított műsor nagy műélvezetet 
ígér a közönségnek, mely bizonyára egészen meg 
fogja tölteni a termet. A zene-estély műsora a kö­
vetkező : 1. „Rapsodie hongroise“ Liszt Ferencz.
Zongorán előadja: Zalanffy Gizella urhöigy, 2. „Ma­
dárdal“ a Cremonai hegedűsből, Hubay Jenő. Énekli. 
Tomory Melissa urhöigy. Zongorán kiséri: Dr. Franzl 
Alajos ur. 3. Fantasie-Ballet: C. de Bériot. Hege­
dűn előadja : Stein Rezső ur. 4. Magyar népdalok. 
Énekli: Róth Miksa ur. Zongorán kiséri: Szebenyi 
József ur. 5. Largo (G. dur.) Händel. Ballada (C. 
moll) Schubert. Adagio (E. moll) Beethoven. Gor­
donkán e őadja: Szombathy János ur. Zongorán 
kiseri: Dr. Franzl Alajos ur. 6. Zigeunerweisen: 
Pablo de Sarasaié. Hegedűn előadja: Stein Rezső 
ur, 7. Magyar Ábránd : Sipos Antal. Zongorán elő­
adja : Zalánfíy Gizella urhöigy. 8. Szicziliai alkony : 
G. Verdi. Énekli: Tomory Melissa urhöigy. Zongo­
rán kiséri: Dr. Franzl Alajos ur. 9. Magyar nóták. 
Zongorán előadja: Kiár Vilma urhöigy. Kiséri: Ra­
dies Lajos ur népzenetársulata. Kezdete 8 órakor. 
Tudnivalók. 1. Belépti dij ; tagok részére személyen­
ként egy korona, családjegy két korona. Nem tagok 
részére személyenként két korona. (A kik az egy­
letnek nem tagjai, csakis egyleti tag által beveze­
tett vendégekként jelenhetnek meg az estelyen.) 2. 
Jegyek este a pénztárnál kaphatók. 3. A közönség 
az érkezés sorrendjében helyezkedik el. Az urak 
felkéretnek, hogy az első széksorokat lehetőleg a 
hölgyközönség részére szíveskedjenek átengedni. 4. 
A műsor minden egyes számának bevégeztéig az 
ajtók zarva lesznek. 5. Vacsorázni és szivarozni 
csak a nagyterem mellett levő étkező-helyiségben 
szabad. 6. Az előadást táncz követi. — A rendet a 
helybeli tanuló ifjúságból felkért rendezőség tartja
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fenn. 7. A hölgyek egyszerű-, a férfiak sötét ruhá-i 
ban szíveskedjenek megjelenni. Kalap és felöltő le­
teendő. Kivételesen — eleget teve a közóhajnak 
— a karzat is a közönség rendelkezésére bocsátta- 
tik. Belépti dij: 25 kr.

- Az ev. ref. leánynevelő intézet zászlója. A
miskolczi ev. ref. felsőbb leánynevelő intézet növen­
dékei az ezredéves ünnep alkalmából lobogót készí­
tenek az iskola számára. A lobogó fehér selyem, 
melyen egy szép koszorúba a következő feliratot 
hímezik ki az intézet nevelőnői és növendékei :

.Magyar hölgynek születtél
Áldd érte sorsodat.“

— A két Debreczenyné. Van Miskolczon két 
jótékony lelkű úrnő, a kik a nemes czélokra való 
adakozásban csaknem versenyeznek egymással. 
Mind a kettő Debreczenyné. Egyik D á n i e 1 n é. a 
másik I m r é n é és igy nagyon könnyen össze lehet 
őket téveszteni. így tévedtünk lapunk múlt számában 
is. A polgári dalos egyletnek 2 drb. „Erzsébet-fürdő“ 
részvény ugyanis nem özv : Debreczeny Dániel né — 
mint múlt számunkban irtuk — hanem özv: Debre­
czeny Imréné szül. Nagy Zsuzsánna úrnő volt 
szives ajándékozni. Ezen helyreigazítást az igazság 
érdekében hozzuk.

— A legnagyobb filantróp halála. —F. hó 21-én 
halt meg magyarországi birtokán 0-Gyulán, a vi­
lág legnagyobb emberbarátja, báró Hirsch Mór, a ki 
évenkint milliókat költött a szegények nyomorának, 
a betegek szenvedéseinek enyhítésére s ezen tevé­
kenységét leginkább Dél-Amerika, Francziaország és 
hazánk szerencsétleneinek nyomora enyhítésére fordí­
totta. Halálának hírére a miskolczi izraelita temp­
lomra és a „Cliewra kadischa“-egylet épületére gyász­
lobogót tűztek ki. Az izr. imaházban — mint érte­
sülünk — gyászistentiszteletet fognak tartani. Az 
emberiség kimondhatatlan kárt szenvedett e férfin 
halála által. Legszebb czéljai elérése előtt halt el 
a legjótékonyabb lélek, kit a világ ösmert. Hazánk­
ban számos jótékony intézet őrizte meg nevét s ő 
volt megalapítója azon nagy jótékonysággal működő 
egyesületnek is. melynek egyik fiókja városunkban 
is nehány hónap óta működésben áll. Négyszázmillió 
forint értékű vagyonát jótékony intézmények öröklik 
s ebből tekintélyes részre számíthat a nevét viselő, 
s^Budapesten központtal biró jótékony és önsegélyző 
egyesület is. mely igy még hatékonyabban fogja ez ól­
jait érhetni.

— Felhívás a Borsodi Bükk-Egylet tagjaihoz.
Felkérem a B. B. E. azon tagjait, kik a honi tu­
ristaegyesületek által június hó 30-ára Budapestre 
összehívott országos turistakongresszuson részt óhaj­
tanak venni, hogy ebbeli szándékukat dr. Ballagj 
János ügyvivő alelnökünknél folyó hó végéig beje­
lenteni szíveskedjenek. A kongresszus tagjai a ké­
sőbb meghatározandó részvételi díjért kiállított iga­
zolvány alapján a következő kedvezményekben ré­
szesülnek : 1. 2 frt 50 kr. helyett 1 írtért kapnak 
5 drb. kiállítási belépőjegyet; 2. Budapestre és 
vissza I. osztályon II.. II. osztályon III. osztályú 
egész, III. osztályon pedig II. osztályú féljegy gyei 
utazhatnak. 3. A székesfőváros kiállítási bizottsága 
által tömeg-lakásokká, illetve külön szobákra beosz­
tott szállodákká berendezett népiskolákban mérsékelt 
árak mellett kapnak szállást. Miskolcz. 1896. ápr. 
22-én. Kühne Adolf, a „Borsodi Bükk-Egylet titkára.

— Byczikli-korzó Dicséretre méltó lázas ké­
szülődés folyik kerékpárosaink között. A városunk­
ban május hó 10-én leendő millenniumi nagy nép­
ünnepélyre ugyanis kerékpárverseny helyett oly 
óriási virág-korzót rendeznek, a minő a főváro­
son kívül, még egy vidéki városban sem volt. Már 
eddig is 26 kerékpáros jelentette be résztvételét s 
mint hírlik, ezenkívül a budapesti, szerencsi, nyír­
egyházi és kassai sportegyletek is részt vesznek.

a lát váll v

évótaegy lépéssel sem 
Még mindig csak a papiroson

ügye tizenkét 
haladt előre, 
vagyunk.

— Szép kitüntetés. A magyarországi fény­
képészek szövetkezete az ezredéves kiállítás területén 
egy mintafényirdát rendezett be s annak vezetésére 
pályázatot hirdetett, A pályázat utján kihirdetett 
állásra a szövetkezet Zitkovszky Béla miskolczi 
fényképészt választotta meg, mely tény kiváló szak­
emberek részéről igen szép elismerés és kiJintetés. 
Zitkovszky Béla e hó 15-én Budapestre utazott s a 
kiállítási fényirda vezetését átvette, s a kiállítás 
tartamáig ott marad.

— A főgimnázium vizsgái. A miskolczi ev. ref. 
főgymnázium igazgató tanácsa az 1895—96. tanévet 
bezáró vizsgálatok sorrendjét a következőleg hatá­
rozta meg: A Vili. osztály vizsgálata május hó 15 
és 16-án. az érettségi írásbeli vizsgálat május 18, 
19. 20, 21 és 22-én. az érettségi szóbeli vizsgálat 
június hó 15, 16 és 17-én fog megtartatni. Junius 
7-én vasárnap délelőtti, istentisztelet után az avasi 
templomban az igazgató a tanintézet ez évi történe­
téről szóló jelentését. Kiss Lajos rendes tanár pedig 
székfoglaló értekezését tartja meg, mely után az 
énekkar néhány darab eíéneklésével szorgalmának 
eredményét mutatja be. Ugyanez időben a gimná­
ziumi első osztály tantermében a szabadkézirajz ta­
nulók rajzkiállitása lesz. Ugyanezen napon a dél­
utáni istenitisztelet után az avasi templomban tartja 
a „Kazinczy-önképzőkör“ szokásos évi záróünnepét, 
melyen a kitűzött pályadijak is kiosztatnak. Ezután 
tornavizsgálat lesz a főgimnázium udvarán. — Az 
I—VII. osztályok vizsgálatai június 10, 11, 12 és 
13-án tartatnak meg. Junius hó 14-én vasárnap dél­
után 3 órakor lesz az igazgató tanács évzáró gyű­
lése, június 15-én d. e. 8 órakor a rendes tanulók 
bizonyítványai kiosztatnak. A magántanulók Írásbeli 
vizsgálata június 9-én d. e. 8 órakor, szóbeli vizs­
gálata ugyanaznap d. u. 2 órakor lesz.

— Katonazene A Seper-szálloda nagy termé­
ben ma úg'y. mint minden szombaton a helyben állo­
másozó 5-ik gyalogezred zenekara működik. A vá­
logatott műsor a következő: 1 „Süni Marica“ bol­
gár-induló. 2. Nyitány „Methusalem herczeg“ nevű 
operából. Strauss Jánostól, 3. „Egy szív, egy gon­
dolatPolka-mazur Strauss J.-tói. 4. Előjáték és 
Siciliana „Cavalleria rusticana“ nevű operából. 
P. Mascagnitól. 5. C oncer t-ker ingó. Metzner József­
től. 6. Dalegyveleg. Peterstől. 7. A 8. sz. szláv-tán- 
czokból. Dvoraktói. 8. Chinai udvari báli négyes. 
Sa, hantól. 9. Ének az esti csillaghoz. Tannhäuser- 
operából. Wagner E.-tól. 10. Szabadságra. Gyorspolka 
Fahrbachtól.

5
— Egy egesz polgári-házasság torta kitűnő 

finom, ára 1 korona, kapható : Mega y ezukrász- 
dájában Miskolczon.

— A Pelikan és Gyukits-czég miskolczi kalap­
üzletét — mint értesülünk — legközelebb beszün­
teti.

Rendkívül érdekesnek Ígérkezik 
állíthatjuk, hogy ez fénypontját fogja képezni

s bátran 
a

disz-felvonulásnak. Az eddig megállapított prog­
ramul a következő : Gyülekezés a majorban, a hon­
nan a kerékpárosok pompás szindusvirágokkal fel­
díszített kerékpárokon, a diszfelvonulás élén lassú 
tempóban haladnak a HaJczkára. Megérkezve, a 
kerékpárok megszámoztalak s ezután 7 tagból 
álló hölgybizottság megállapítja a legszebben, legiz- 
lésesebben földiszitett 4 gépet, melyek a kitűzött 
dijjakat nyerik. A rendező bizottság tisztelettel föl­
kéri a kerékpárral rendelkező, de még nem jelent­
kezett urakat, hogy f. hó 25-én, szombaton este 
fél 9 órakor a Korona kávéház olvasó termében tar­
tandó értekezletre megjelenni szíveskedjenek, hol a 
bizottság eddigi működéséről beszámol. Ugyanekkor 
lesz bemutatva az egyenruha is.

— Szaporodunk. A hivatalosan beterjesztett 
népmozgalmi statisztika adatai szerint Miskolczon 
1895. évben született összesen 1328 egyén. Meghalt 
összesen 772 egyén. Ha a születettek számából az 
elhaltak számát levonjuk, kitűnik, hogy Miskolcz 
város lélekszámú a múlt évben 556-tal szaporodott.

— Az uj kórház tervrajzát már elkészítette 
Adler Károly városi főmérnök. A tervrajz gyönyörű 
látképét nyújtja az építendő kórháznak. A rajzok 
megtekintése után állíthatjuk, hogy az uj épület a 
kor színvonalán álló berendezéssel fog bírni. — Ezt 
a néhány sort egy tizenkét évvel ezelőtt meg­
jelent helyi lapból irtuk ki, ez azonban még ma is 
időszerű közlemény, mert az uj kórház építésének

Értesítés.
A borsodmegyei kir. pénzügyigazgató úr 

az 1896,98 évekre összeállított III. osztályú kereseti' 
adóra vonatkozó adóki számítási javaslatokat előtüntető 
lajstrom hivatalunkhoz áttétetett.

Ennek folytán a jelzett adólajstrom az 1883. évi 
XLIY. t.-cz. 18. § értelmében április hó 21-től ápri­
lis hó 29-ig bezárólag Miskolcz város adópénztáránál 
nyolez napi közszemlére kitétetik oly czélból. 
hogy azt mindenki megtekinthesse, s az őt vagy má­
sokat érdeklő adójavaslatokra nézve netaláni észre­
vételeit megtehesse.

Eezn észrevételek a fenti határidő alatt írásban 
a kir. pénzügyigazgató urnái, a tárgyalás alkalmával 
pedig az adókivető bizottságnál terjeszthetők elő.

Megjegyezzük, hogy az ezen lajstromban meg­
nevezett adózók külön is ki fognak értesittetni.

Miskolcz. 1896. április hó 20-án.
Miskolcz város adópénztári hivatala.

Szerkesztő postája.
Dyck urnák Budapest. Levele lmulti számunkra 

későn érkezett. Csak most adhattuk. A folytatást 
ilyen irányban várjuk.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos : Dr. Kontz Miklós. 
Helyettes szerkesztő s lapkiadó : Ruttkay Menyhért.

-A Kohn R. R. miskolczi borkereskedő üz­
letéhez tartozott s a Kis-Avason 55. számú 
pinezében levő különféle minőségű

borok, pinczeberendezések és bordók
1896. évi április hó 28-ikának d. e. 9
órájától kezdve a pinczehélyiségben szabadkéz­
ből elárvereltetnek.

Szabad kézből eladó a Kis-Avason 
55. sz. a. levő nagy pincze, mire vonatkozólag 
bővebb értesítés dr. Kürcz Jakab ügyvédi iro­
dájában kapható.

a? ro

-rrsíKK

Sártory Oscár
cement-technikus fiókja

Miskolczon, Búza-tér 24. sz.

Van szerencsém a n. é. közönséget értési- 
tni arról, hogy az építési évad kezdetével 
minden a cementiparba vágó munkákra jótállás 
mellett vállalkozom.

Továbbá ajánlom — csak a nálam kap­
ható jó hírnevű

W cementeket,
Valódi perlmoosi és oppelni

Poptlandcement,
hordókban ä 200 kilo és zsákokban á 100 kilo.
Gr. Room lábatlan! Román-cement
zsákokban ä 80 kilo, hiteles sulymennyiségért 
kezeskedem.

Kiváló tisztelettel

Sártory Oscár
cement-technikus fiókja Buza-túr ‘24. szám.

Eladó adómentes házak,

melyek egyike 12.500 frt jövedelme 1250 frt, 

á másik 9000 frt jövedelme 750 frt.

Ugyanott egy

2 szobás üzlethelyiség is kiadó
Czim e lap kiadóhivatalában.

Rózsa-eladás.
Tudomására hozom a n.-é. közönségnek, miszerint

I és 2 éves

OLTOTT RÓZSÁK
a*,legszebb fajbanj^kaphatók mükertemben 
Vizköz-utcza 21. szám alatt avagy Deák- 

utcza, színház-épületben levő üzletemben.
Tisztelettel: Cser er Ferencz,

mű-kertész.
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Alólirottak bátorkodunk a nagyérdemű közönség figyelmét

a Chr. Weyrauch & Co.-féle gyorsan száradó és szagtalan

borszesz padlófénymázra
felhívni. — Ezen fénymáz a legjobb padlómázoló szer, gyorsan szárad, szagtalan, igen tartós és mosható is. Kapható tisztán 
szin nélkül, továbbá sötét és világosabb színekben. 1 kilós üveg ára 1 írt 20 kr., Va kilós üveg ára 60 kr.

Főraktár IMiiskoIcz és vidékére

Weidlich Pál mag- és fűszerkeregkeíésébei] a „fekete kutyához“ Miskolczon.
Tisztelettel Chr. Weyrauch & Co.

Az átköltözök figyelmébe!

O jSsrs
l^spfe-

szállító Spedit
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CD

X

Van Szerencsem a méljen tisztelt kö- ä 
zönség értésére adni. hogy a költöz- O 
ködési idényre Bécsitől a legújabb szer- O 
kezetü Qi

óriási nagy,
belől franczia mód szerint kárpitozott

hútorszállitó kocsikat
ooo

~ CD

c:

ere. X

hozattam, ennélfogva azon kellemes hely­
zetben vagyok, hogy bármily nagy beren­
dezésű
költöztetést

úgy helyben mint vidékre is a legponto­
sabb kivitelben, jutányos áron eszközöl­
hetem.

Zárt és nyitott hútorszállitó kocsik vi­
dékre kölcsönbe is adatnak.

Mindazok, kik április hóban költöznek, 
vagy már most május hóra elójeyyeznek, 
nayyohh kedvezményben részesülnek.

Hivatkozva 26 évi e téren szerzett gyakor­
latomra, kérem a mélyen tisztelt közönséget 
egész bizalommal hozzám fordulni. Törekvésem 
az. hogy a legpontosabban kielégítsem a t. kö­
zönséget jutányos kiszolgálat által.

Tisztelettel

ifj. Wechsler Sámuel
szállítási vállalata.

Iroda : Széchenyi-utcza 15. sz.

Ugyanitt a
Millenniumi utazási és ellátási jegyekre
részletenként előfizetések elfogadtatnak.
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A miskolcit határban Alsó-Páston fekvő 25007 

12 és %
magyar hold első minő­
ségű rét szabad kézből

99

99

99

99

92

99

99

99

99

99

99

99

•e 6» O f Ő h ft« Ttot* #

Magyar

osztály sorsjáték
Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben

1 Millió Korona.
Húzás naponta

1896 Wajns 12mi 28i.,.
korona korona

= 600000 
= 400000 
= 300000 
= 200000 
= 100000 
= 80000 

40000 
= 50000
= 80000 
= 204000 
= 200000 
= 200000 
= 530000 
=3300000
6284000

600000
400000
300000
200000
100000
40000
20000
10000
8000
6000
2000
1000

200
150

nyeremények és 
I jutalom

III. osztályú vételsorsjegyek árai:
^ 7i * 72 VlO 20

d
Bővebb felvilágosítás kapható a 

tulajdonosnál

özv. Fazekas Józsefné,

60.— 30.— 6.— 3,— forint
Ezen eredeti sorsjegy árakon kívül ajánlott levél portója és 

nyeremény jegyzékért 25 Kr. melléklendő.
Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes

beküldése mellett vagy utánvéttel

Heintze Károly
Budapest, Szervita-tér 3. f

Sürgöny czim: I<ottoheintze Budapest.

Nagy-Major-utcza 33. sz. a.

Eladó jégverem
Az 1896. étre egy 38 szekér jeget tartalmazó jégverem

szabad kézből eladó.
Értekezhetni Kis-Major-utcza 8. sz. a. a tulajdonosnál,

,11. osztályú sorsjegyeknek a III. osztályra való megújítása a II. osztályú sors- 
j jegy visszaadása és megújítási dij befizetésével és pedig,:

^ ^ ^ j 1/i=20.—|i/2=10.— 1/io=2.— i/2o=l.— forint.
legkésőbben május 2-ig eszközlendő. Nyertes sorsjegyeket minden magas

Ságban beváltok.

gxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Egy 14—15 éves fiú

asztalos-tanonczúl
felvétetik

Virágh János asztalos mesternél 
Miskolcz, Horváth-utcza 31
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Nyomatott Gedeon és Társa könyvnyomdájában Miskolczon.


